

Свердловчане
выбирают лучших

В Свердловской области
в третий раз определяют
достойных носить статус
«Достояние Среднего
Урала»

Конкурс общественного
признания «Достояние
Среднего Урала» (ДСУ)
проводится в Свердловской
области с 2022 года. Идею
его проведения, выдвинутую
Общественной палатой
Свердловской области,
поддержал губернатор
Евгений КУЙВАШЕВ. За годы
проведения ДСУ конкурс
приобрел популярность среди
свердловчан, число заявок
на участие растет, количество
голосов за номинантов
увеличивается. В 2024 году
ДСУ проводится в третий
раз. В заявочном листе уже
оформлены первые заявки.

В современной России
местные, знакомые жителю
конкретного региона имена или
явления, ставшие олицетворением
исторически сложившихся
территорий в общих границах
страны, имеют важное значение.
Люди хотят гордиться своей
страной, своим краем, своими
земляками. Для популяризации
знаковых для нашего региона
событий и объектов и проводится
конкурс общественного признания.

— Есть такие ценности, которые
очень точно характеризуют
Свердловскую область, выделяют
нас среди других регионов
и территорий. Это хранители нашей
самобытности и уникальности.
И есть люди, которые их придумали,
создали, воплотили, — отметил
губернатор Евгений Куйвашев.

Отбор претендентов
на голосование стартует
ежегодно 1 февраля. Заявочный
лист формируется на сайте
Общественной палаты региона
до 30 мая. По положению о
конкурсе статус «Достояние
Среднего Урала» может
быть присвоен: объектам,
определяющим уникальность
и самобытность Свердловской
области; географическим
объектам; историческим событиям,
достижениям науки и техники,
литературы, художественной
культуры, музыки и спорта,
традиционным мероприятиям,
явлениям нематериального
характера, появившимся
и развивавшимся на территории;
юридическим лицам, независимо от
организационно-правовой формы.

Каждый неравнодушный
свердловчанин или целые
коллективы, представители науки,
бизнеса, культуры, спорта могут
предложить номинанта на это
почетное звание.

После окончания приема
заявок список претендентов
передается экспертному жюри.
Оно формирует короткий список
для голосования из 15 номинантов.

Само голосование за выбор
объекта «Достояния Среднего
Урала» проходит с 1 августа
по 1 декабря на платформе
обратной связи портала «Госуслуги».

Награждение победителей
традиционно проходит 17 января —
в день образования Свердловской
области.

Михаил БАТУРИН

Объекты, символы и смыслы нашего региона

Конкурс общественного признания «Достояние Среднего Урала» — по-настоящему народный

Михаил БАТУРИН

Сама идея организации
и проведения конкурса
«Достояние Среднего Урала»
принадлежит Общественной
палате Свердловской
области. Инициативу
поддержал губернатор
Евгений КУЙВАШЕВ.
Указ об учреждении
общественного статуса
«Достояние Среднего Урала»
глава региона подписал
30 сентября 2021 года.
В 2024 году конкурс проходит
в третий раз. Подробности
о проведении «Достояния
Среднего Урала» в интервью
«Областной газете» рассказал
председатель Общественной
палаты Свердловской области
Александр ЛЕВИН.

— Конкурс «Достояние
Среднего Урала» проводится
в третий раз. Основываясь
на опыте проведения первых
двух лет, можно ли сказать,
что он полностью соответству-
ет задумке?

— Абсолютно соответству-
ет. Идея народного конкурса со-
стояла и состоит в том, чтобы
сами жители области называ-
ли те объекты, символы и да-
же смыслы, которые они для се-
бя считают нашим достоянием.
Более того, идея конкурса была
и в том, чтобы открыть новые
неизвестные широким кругам
объекты, которые до этого бы-
ли не на слуху. Вот проведите,
к примеру, сейчас фокус-груп-
пу с вопросом: что вы считае-
те достоянием Среднего Урала?
Как правило, вам назовут по-
рядка десяти — пятнадцати об-
ъектов. А мы ежегодно на первом
этапе конкурса получаем более
ста заявок. Это говорит о том,
что у нас очень много интерес-
нейших, заслуживающих на-
шего внимания исторических
и культурных объектов.

— Списки победителей каж-
дый раз удивляют: то волчан-
ский трамвай, то узкоколей-
ная дорога. Объекты, конеч-
но, интересные, для своих му-
ниципалитетов знаковые. Но
они побеждают все-таки на об-
ластном конкурсе. При этом
в пятерку победителей не вхо-
дят объекты общерегиональ-
ного уровня. Тот же Ураль-
ский добровольческий танко-
вый корпус. Почему так полу-
чается?

— В нашем народном кон-
курсе нет проигравших. Уча-
стие в «Достоянии Среднего
Урала» — уже победа. Ведь если
объект появился в заявочном
листе конкурса, значит, он уже
выделен из общего ряда, он уже
определен как достойный этого
звания. Кроме того, все, кто по-
дал заявки, получают офици-



Губернатор Евгений Куйвашев и Александр Левин с победителями первого конкурса ДСУ в январе 2023 года



На церемонии награждения традиционно проходит спецгашение конверта Почты России с изображением одного из победителей ДСУ

альный сертификат участника
конкурса общественного при-
знания.

А почему тот или иной об-
ъект из короткого списка пят-
надцати номинантов, что на
завершающем этапе конкурса
выносятся на электронное го-
лосование, становится победи-
телем, а кто-то уступает, тут мы
можем только констатировать
ситуацию.

Все проходит честно и пре-
дельно прозрачно. В электрон-
ное голосование вмешатель-
ство исключено. Оно проходит
на платформе обратной связи
Минцифры РФ, через портал
«Госуслуги». Каждый, кто по-
желает принять участие в элек-
тронном голосовании нашего
конкурса, должен зайти в свой
личный кабинет, ввести логин,
пароль и проголосовать. И в
лидерах оказываются именно
те, кто набрал большее количе-
ство голосов.

Вот благодаря нашему кон-
курсу, кстати, многие впервые

и узнали о волчанском трамвае
и Алапаевской узкоколейной
железнодорожной дороге. И это очень
хорошо!

— Никакой финансовой со-
ставляющей победа в конкур-
се не несет. Зачем же тогда та-
кое стремление получить этот
статус?

— Так ведь далеко не все
определяется финансовым
вознаграждением. Народное
признание и есть огромный
стимул участвовать в конкурсе.
Должен сказать, что участни-
ки конкурса за победу борются.
Победитель первого кон-
курса — Нижнесинячихинский
музей-заповедник деревянно-
го зодчества и народного искус-
ства имени Ивана Даниловича
Самойлова. На экскурсиях всем
посетителям рассказывали,
что музей принимает участие
в конкурсе «Достояние Средне-
го Урала» и предлагали прого-
лосовать.

В прошлом году видел ре-

кламный проспект одного из
номинантов, где было указа-
но, что они участники «Достоя-
ния». Призывали людей за них
голосовать с пошаговой ин-
струкцией. А в Нижнем Тагиле
в газете завели рубрику «Достоя-
ние Среднего Урала — Тагиль-
ский вариант». Они не толь-
ко пиарили своего номинан-
та, а открывали в этой рубрике
новые объекты для «Достояния
Среднего Урала». Конкурс стал
по-настоящему народным, вот
что ценно.

— Каждый год подается бо-
лее 100 заявок. В список для го-
лосования выходит лишь 15.
«За бортом» остаются очень
важные для Свердловской об-
ласти места, коллективы, со-
бытия. Обид со стороны пода-
вавших заявки не было? Пре-
тензии никто не предъявлял?

— Ну какие могут быть оби-
ды! Конкурс есть конкурс: зая-
вок сотня, а победителей — пять!
Но когда большое народное
жюри из всей сотни заявок от-
бирает в шорт-лист 15, конечно,
порой задаешься мыслью:
почему в число счастливи-
ков не попал тот или иной до-
стойный объект? Но ведь шорт-
лист образуется в результате
опять-таки голосования экс-
пертов. Они так проголосова-
ли, и вмешиваться в этот про-
цесс также никто не может!

— После подведения ито-
гов первого конкурса вы сказа-
ли, что этот конкурс будет веч-
ным. Вы по-прежнему так счи-
таете?

— Конечно. Свердловская об-
ласть и в этом плане богатей-
ший регион. Тут столько инте-
реснейших объектов, что, ду-
маю, на вечность хватит!

